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Íz elütizelrii |i.nztk él birdeUli dijak,
at.il.iban a lap anyagi rémét illető köz­
lemények a kiadó-hivatalhoz (Pannónia 
k I y vnyomda éa kiadó-rémvéltytiraanix 

intézendők.

Hirdetményeket elfogad :
II,ni»fi»»tfln év I 'nyler Hudapeaten
l'.ecabeit. I'.ei linben. Mftnclieuben, máj 
nai Frank Untban, -tutlgartban. H am - 
burg buli es bemben. Mo»» fi Hmlul/ 
becsben. Vr.igában. M tin.ben ben, llam- 

irgbiin, N úrin.ei gnen, majuai Krank* 
fuitbau, Straksbutgbitti, berliliben, ZU- 
i.hbeu, btroszl.iban ew Xürnbergbeu 

l.mitf /,. nemzetközi hirdetési irodája 
. i a pesten i ilhlufuéfl hint. innia 

■Stuttgartban. A ./«>,/«•»/é/e kőuyelff 
rr»k*ilf» Frankfurti.un. SrlUottf K. 

V.Iemábaii. /*<»#■/ Jftió l.ipceében.

Positiv irány a hírlapi sajtóban.
A vidéki sajtó fontosságának — 

ho^y úgy szoljak — át orzcse hova­
tovább mindinkább általánosabbá válik, 
terjed és szilárdul.

Örvendetes jele ez mindenesetre an­
nak. hogy napról-napra jobban belátjuk, 
mikép a helyi érdekeknek felkarolása, 
kellő világításba való helyezése szükséges, 
és hogy e szükségnek leginkább a vi­
déki sajtó orgánumai által felelhetni meg 
a 'egbiztosabban.

Megvallom, engem az itt kifejezett 
tapasztalatra azon tény vitt rá, hogy 
minden vidék csak kissé jelentékenyebb 
pontjának, az úgynevezett v i d é k b e 1 i 
központnak, ma már van sajtó-or- 
ganuma, ahol pedig nincs, ott idóröl 
időre újra meg újra fölsz in re kerülnek 
az ilyen orgánum teremtésére irányított 
lelkesedés, akarat és törekedések.

Némely vidékbeli központnak két, 
három sőt több közlönye is van.

Másrészt az is igaz, hogy sok helyütt 
a teremtett orgánumok, melyek létre­
hozatala sokszor mennyi küzdelem, mennyi 
áldozat árába került, rövid tengödés után 
elcsenevésznek s teljesen elsatnyulva el­
tűnnek , mintha soha nem is léteztek 
volna.

Tévedne, nagyon tévedne az, aki e 
szomorú jelenségből annak cáfolatát akarná 
meritni. amit épen imént tapasztalati adat­
ként hoztam föl, hogy t. i. a vidéki sajtó 
fontosságának mintegy átérzése mindin­
kább terjed és szilárdul.

Az elcsenevészés, elsatnyulás és meg­
szűnés nem, legalább a legtöbb esetben 
nem a közönség netaláni közönyösségé­
nek kifolyása.

Okot arra leggyakrabban az a saj­
nos körülmény szolgáltat, hogy az erők, 
a vidéki sajtó körében, nincsenek teljes 
tudatában egyrészt annak a viszonynak, 
melyben a fővárosi napi lapokhoz álla­
nak, másrészt pedig, hogy a lap ügyét 
intéző körök sem bírnak azzal a tájéko­
zottsággal. amelyet a cél biztos elérése 
okvetlenül megkövetel mint mellőzhetetlen 
előzményt, mint conditió sine qua non-t, 
mely nélkül a cél elérhetése iránt nem­
csak bizonyosságot — de sőt még csak 
valószimüséget sem ápolhatunk.

Szerény felfogásom és ez ügyben 
való nézetem szerint a vidéki lapnak azon 
erecskét kellene a fővárosi lapokhoz ké­
pest képeznie, amelynek segítségévéi ami 
szép, jó és igaz, tekintettel első sorban 
a helyi viszonyokra, elvezettethetnék mind­
azon körökbe és rétegekbe, melyek a fő­
városi lapok által ezeknek részben nagy 
terjedelme, részben általános voltuk miatt, 
annál kevésbbé közelíthetők meg, mert 
még egy oldalról a fővárostól roppant 
távolságok választják el, más oldalról 
maguk e körök és rétegek sem rendel­
keznek annyi idővel, amennyit a napi la­
pok folytonos figyelemmel kisérése meg­
kíván.

A tóvárosi lapoknak sem kellene az­
tán ignoralniok a szakadatlanul segítsé­

gükre szolgáló emez erecskéket, értéin a 
vidéki lapokat, sőt ellenkezőleg a vidékek 
hangulata, a társadalmi- és gazdasági- 
és cultur-mozgalmak adataira nézve — 
ha e lapok maguknak a megbízhatóságot 
kiérdemelék — idézni, használni kellene 
ezeket, mint hiteles forrásokat. Ennek 
azon további nagy haszna is volna, hogy 
kiválóan ápoltatnék ezúton az ö n é r z e- 
t e s s é g a vidéki sajtóban s ez alapon 
nemes verseny fejlődnék a jobb, a leg­
jobb felé a vidéki hirlapsajtó közlönyei 
között.

Azoktól a köröktől, melyek a lap ügyeit 
intézik, de főleg attól az egyéntől, vagy 
egyénektől, akik a lap tartalmát illetőleg 
a törvény által felelősekül vannak kije­
lölve, a felelős szerkesztőtől azt 
kívánom, hogy ne keressék minden dicső­
ségüket, ne lássák a lap egyedüli hiva­
tását abban, hogy hol tudjanak egy-egy 
gáncsra akadni, csakhogy minél kirívób­
ban szinezhessék ki a netaláni hibát, gyar­
lóságot, vétket, melyet itt-amott talán- 
talán felkutatniok sikerült ; hanem legjobb 
akarattal, tiszta lelkiismerettel iparkodja­
nak a netáni bajokat elhárítani, ezirány- 
ban a viszonyok és helyi körülmenj ek 
kellő figyelembevételével és a hatékony 
tényezők lehető kímélésével, gondolatot, 
eszmét, eszközt jelölni ki, amelyek a ba­
jok és visszaélések hathatós gyógy- es 
allenszereiül alkalmazásba, foganatba ve­
tethessenek s a társadalmi eletet javít­
hassák, emelhessék, tökéletesíthessek.

Ereszben a hírlapi sajtónak Palladio- 
hoz kell hasonlítania. 1 la ront, azaz a 
léterőt megrója, megbolygatja: mindezt 
csak azért, hogy építeni akarjon. Azaz 
álljon elő a jó helyett jobbal, a szép 
helyett szebbel, az igaz helyett iga­
zabbal! Ekkor azután, ..érezheti magát* 
s mondhatja : ,,Neked én fogok törvényt 
és példát adni, de nem te nekem ! Es 
állni fog a „roppant csarnok* s bizonyí­
tani fogja, „ki több itt : a sajtó-e, vagy 
a szolgai tompa szokás !‘-

Ez volna a hírlapi sajtóban a positiv 
irány.

A mostani negativ áramlat helyébe 
iparkodjunk amazt meghonosítani. Szüksé­
günk nekünk erre — valóban igen nagy. 
* — K —

A helyzet.
— IA török-zserb béke alkudozások becsi hírek 

szerint kedvező folyamot vesznek Oroszország, 
úgy látszik csakugyan lemondott Milan fejedelem 
szövetségéről s megengedte neki. hogy külön be­
két kössön a portával.

— tiirök parliament megnyitása mart. 1-re 
van kitűzve. Sok alsóházi képviselő, köztük szá­
mos keresztény, már meg van választva. .V. elő­
terjesztendő törvényjavaslatokon öt bizottság dol­
gozik. A szenátorok névsora Kész es nemsokára 
közzé fog tétetni, a parliament illésére kiszemelt 
épület (a volt-egyetem a zsofiamecset közelében) 
már kész.

— At orosz, nagykövet athéni látogatása lel- 
t(illést kelt : a kilátásban álló harcias bonyodal­
makkal hozzák összeköttetcslie.

— c'i három császár szövetsége ismét előtérbe 
|ép. A megegyezés Ausztria es Oroszország kézi 
napról-napra sürgetőbbnek mutatkozik és pedig

nemcsak negativ, de positiv irányban is. Az orosz 
kormány ismét a berlini memorandumra helyez­
kedik s eredeti tervétől, hogy a keleti kereszté­
nyek sorsát maradandón megjavítsa, elejteni, u-y 
látszik, teljességgel nem áll szándékában.

— két kormány és a nemzeti bank között 
folyó tárgyalások sikerrel biztatnak s a eabinet- 
válság elhárítottnak tekinthető; a Tisza-kormány 
marad.

Úgy vau-e jól, minden amint vaul
Nem tudom jó-, vagy rósz- végzete- e korunk­

nak, hogy amely eszmét egyszer fölkarol, azt azon­
nal megtestesíteni is törekszik; hogy amely irányt 
„uyszer bevágott, attól el nem tér,- ha mindjárt is­
meretlen is a vége előtte. Elhagyjuk a régi lassú­
ságot, tűzzel rontunk neki mindennek, mi uj, legyen 
bar a kivitel kétséges. Sebesen törtetünk előre, 
szem-elött nem a kivitelt, de a célt tartván , nein 
törődünk az ut járatlanságával, vágtatva hajtatunk 
azon, mint aki megvan győződve, hogy ez vagy 
az a legrövidebb ha nemis a legbiztosabb ut. 
Hogy a inulasztottak mentül elébbpótolva legyenek, 
a megválasztott személyekben nem annyira a hig­
gadtságot, tapasztalatot, mint a bátorságot veszsziik 
figyelembe.

Megvallom, sokszor töpreukedtem afölött: lm 
vájjon a társadalom szekerének kereke nem zök­
ken-e ki vágányából, ha annak vezetése avatatlan 
kezekre bizatik? ! Hl-elgondolkodtam — mondom 
— sokszor, ba nem járunk-e úgy mint azon ur, 
ki négy szilaj csikaját először fogván fiámba és 
utrakeíve azok vezetését és saját életet a tapasztalt 
üreg kocsis honhagyásával a fiatal tapasztalatlan, 
hencegő kis lovászra bízta, ki is épen az ut kellő 
közepén borította ki a nagyságos urat hintájából, 
és pedig olyformán: hogy midőn eszmélethez jőve, 
tolvaus/.orgott, sem kocsis, sem ló nem volt többé 
a puszta mezőségen. csak ő es roncsolt bárkája.

Vájjon nem jár- é úgy társadalmunk is mint 
e nagyságos ur! V

Társadalmunk is a helyett, hogy kísérleteihez 
kipróbált, tapasztalt és higgadt egyéneket válasz­
tana. olyanokra bízza gyakran a legfontosabb 
ügyek vezetését, kikben ha mégis van az ahhoz 
megkiváutató kellő tudomány és akarat: de az 
élet" iskolájába még nem járván, hiányozik náluk 
a tapasztalás, higgadtság és tapintatosság.

Lehet : hogy minden úgy van jól amint van ! 
De en azért néha önkéntelenül megrázom fejemet, 
s veszem észre, mások is megteszik ugyanezt.

Ha társadalmi szervezetünket szemügyre vész- 
szűk. azt látjuk: hogy törvényhozóink között is 
nem-egy van, ki alig érte el a nagykoruságo', már­
is ott ül a honatyák sorában s ministervkel von 
kérdőre.

A hatóságok zöld asztalánál mint bíró, ül­
nök, vagy tanácsnok, ki élet és vagyon fölött ren­
delkezik'; ott öl az alig fölserdült, bajusztalan em­
ber, kit jobban megilletne a tollnoki, mint a biró, 
vagy szenátor! cim.

Egyes körök vezetésével mint lőnötök, veze­
tők, vagy igazgatók, gyakran oly fiatal emberek 
bízatnak meg, kik a közügyek köréből még sem 
érdemeket, sem tapasztalatot, sem gyakorlottságot 
fül nem mutathatnak.

Ha az irodalom terén széttekintünk, mennyi 
tüzesvérű, lármás fiatal emberrel találkozunk, kik 
ámbár csak alig egykét év előtt végezték közép- 
lanodai tanulmányaikat, már is elég bátorságuk 
vau : hogy miiiistereket, államférfiakat leckéztes­
senek meg, és azoknak tanácsot osztogassanak, s kik 
oly müvek megírására vállalkoznak, melyek körül 
egyiknek csuk tanulmányozása is már egy ember­
életet igényel.

Tehát bármerre pillantsunk, mindenütt eszre- 
veszszük: hogy az öregebbek háttérbe tolatnak s 
az ifjabbak az uralmat magukhoz ragadják, mi­
által bátorságuk hatványozúdván, mindig preten- 
z.ivusabbakká lesznek, s szerénytelenségükben koruk 
dacára máris jogosítva hiszik magukat a társada­
lomban oly állást követelni, mely csak is az esz 
és érd. in számára lenne föntartandó.

Hja! De hisz a társadalom maga tolja elő­
térbe őket, maga kényezteti el, mi által önhittség-
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2. oldal
gel- telten azt hiszik magukról: hogy érdeméin, 
őszök s tudományuk emelte ennyire. Pedig dehogy 
az, dehogy az ! A nepotisinus. pajtáskodas. pait- 
togás a mások rovására és főlega merész túllépés.

A társadalomnak pedig ily merész férfiakra 
szüksége lévén — rajok-bízza ügyeit, mert ezekben 
több szellemi rugékonyság. több tűz es több erő 
van, a kivitel velők biztosabbnak látszik mint az 
elposhadtvérü öreg urakkal, kik a copltol mondjak 
— vajmi nehezen tudnak megválni.

ílány ily öreg ur elöl ragadta mar el a 
magast) rangú társadalmi állást az élelmes fiatal 
ember, s lön rósz vezetője oly közegeknek, melyek 
hivatása, célja odaadást, lelkiismeretességet és ta­
pasztalaton- alapuló gyakorlottságot igényelt 'alti.

Korunk, hiába, a szédelgés, a kapkodás kora 
s sok minden, inig a kijózanodás be nem követ­
kezik, annálkevésbbé fog változni, mert hisz az 
érdem, a szerénység elvonultál! csendben működik, 
nem hordozza nyelvén sem hazafiságát, sem tudo­
mányát, s nem kürtöli munkásságát és odaadásai, 
sein nem hirdeti fontoskodó arccal reformátor! ké­
pességét, azok pedig kik fölismerik benne az ügy - 
és tettek buzgó emberét, vagy nem bírnak befo­
lyással, vagy mások számára tartogatják ajánlatai­
kat. avagy ezekben is már mások által megelőz- 
tetének.

A/ érdemet len kitüntetéseket a fiatal ember 
aztán ritkán tudván kellőleg méltányolni, többnyire 
önteltté, el kapottá s arrogánssá leszen s önmagát 
túlbecsülve, magán kívül sem tekintélyt, sem ér­
demet nem isim r. Legelőbb i.- ineresz szájasságaval 
mind lefelé, mind fölfelé (élelmessé akarván tenni 
magát, szerénytelen, kihívó föllépéssel igyekszik 
mindig újabb és újabb tért foglalni, mi fájdalom 
igen gyakran sikerül is neki.

Azért óhajtandó: hogy se a kormány se 
maga a társadalom ne legyezhesse az ilyen kis 
Catilinák önhittségét és szerénytelenségét ; mind a 
kinevezéseknél mind a választásoknál döntsön a 
szent ügv. az igazi közjó s ne engedjük magun­
kat ereszben feire-vezettutni, sem pártfogások, sem 
korteskedések által: liánéin nézzünk személyek után, 
kot valamint érettségük, úgy képeségök és jellemük 
által a legmegbi/.hatóbbaknak találtatnak.

A hatul uralomra vágyok előtt ezúton kijelöl­
tetvén » fokozat, ők a kellő szerénység liatarai 
közé vonulni lesznek kénytelenek.

L gyen a fiatalság törekedő, de ne csak épen 
nvégro aga-kodó, hogy az alatta levő szerény ér­
demekre íeiiezöleg tekintsen.

fy/.ere-se hazáját, tartsa tiszteletben törvényeit 
s viseltessék becsüléssel azok kezelői és végrehajtói, 
szóval minden hatóság iránt. Becsülje meg polgár­
társait. köd nősen azokat, kik a haza ügye körüli 
fáradozásokban őszültek meg.

lv.kor boldog lesz e nemzet, boldog lesz a 
haza. s lesz minden ugv, amint lennie kellene.

— M. —

„KASSA e< VIDKKK
akkor lázas iz-

— ,7". Ló 2-án kisértük örök nyugalomra 
ßzmrekovszkr Oltván kassavárosi aikapitányt. A 
megboldogult élte legnagyobb részét a város szol­
gálatában töltötte. 1848-ban mint honvéd, ő is 
fegyverrel kezében küzdött a szabad eszmékért,

TAKOA

melyek tuegvalósítása a nemzetet 
gatottságban tartotta. Béke poraira !

— kassai ügyvédi kamara közhírré teszi,
1 hogy Vitányi Oiertalan. ügyvéd, szerencsi lakos, a 
! kamara ügyvédi lajstromába fölvétetett.

__ Vizsgálatrend a kassai m. k. gazd. tanintu-
I zoten. 1. évesek : löbr. lft-éu Mennyiségtan, 17-én 
1 Természettan. 2>)-un Vegytan. 22-én Ásványtan,

23- án Fogalmazás, 24-ótt (iazdas. gyakorlat. — 
11. évesek : Ui-án Talajisme és növénytermelés, 
19-én Állat bonc-tan. 21. Növénybottc és élettan,
24- én Erőmű és géptan.

— munkás - betegsegélyzö - egylet és rokkant 
pénztár” javára 1. hó 1-en tartott „jelmez-bal 
igen népes volt. A társalgási-egylet nagy terme 
és a szomszéd helyiségek ugyancsak megteltek 
mulató, táncoló es néző közönséggel. Az álarcosok 
köz,iitt tulajdonképi jelmezbe öltözöttet csakis egyet 
láttunk. A többiek a jelmezt és az álarcot egyje- 
lvntésűnek tartották. Tánckedv igen nagy volt s 
elannyira, ltogyT még az idősbek is liataloknak 
képzelték magukat és ugyancsak lejtették a rendre- 
került táncokat. A rendezőséget a sikerért, mely 
a jótékony célnak is — mint hallottuk — eléggé 
megfelel, teljes elismerés illeti, tájdalom, hogy 
az iparos-mester urak nem vettek e mulatságban 
oly nagy számmal részt, mint azt városunkban 
méltán várni lehetett vala.

— g-f tiszti-bál febr. 3-án. Háborús hírekkel 
van tele a levegő. Mindenütt csak erről beszélnek. 
Ali természetesebb tehát annál, ha a katonatisz­
tek előre is rendeznek egy kis ártatlan csatásdit! 
Rendeztek is egy olyan kis háborút, melyben az 
embernek a lába kevésbbé volt veszélyeztetve a 
ikamlós padlón, de annál inkább egyebe . . . . 

Kilenc órakor vette kezdetét az első támadás s 
mindkét tél derekasan megállotta helyét. Azután 
támadtak újra meg újra, hogy mily eredmény nyel, 
azt legjobban tudják „ők“. . . H gy a küzdők 
némileg félüdüljenek, négyes következett. Magunk 
is csak ekkor értünk reá. hogy egy kis reenguos- 
cirungot tegyünk. A terem zsúfolásig tele váló­
ira tolt közönséggel ; szélűinél szebb toileltek. mi­
lyeneket ily nagy számmal csak ritkán láthatunk. 
Ez este a selyem ruha volt az uralkodó, mely a 
le°változatosabb színekben volt hivatva pazar dí­
szítésekkel ékít ni az anélkül is díszes hölgy ko­
szorút. kik közül különösen a következőket jegyez­
tük föl : Ziegler tábornok neje alma-zöld selyem 
ruhában, a hölgykoszoru egyik iegdiszebike, Ágh 
Etel, Alapfy Guszla. Antalffy Aranka, Br. Bar- 
kóczy nővérek, Bárezay Ilka, Bant 1 Josofin, Ba- 
rosstié, Glatz Zsófin, Győrffy Gizella, Harten!Ital 
nővérek, Hruska Alajosné, Hatbázy Paula. Kom­
pot hy Georgin. Kain Margit, Chemnitzer Hortans. 
Perszkiné,. Koregtkó nöivérek, L hoczky Berta, 
Móricz tábornok leányai. Madarász nővérek, M ed - 
veczky nővérek, Morovics Amália és Bárezay né, 
Br. Mengerssennó, Menninger nővérek. Máriássy 
tábornok neje. Orosz Alndárné, Pápainé, Gr. Pu­
la vieininé, Rutter nővérek. Rátz Alexandria. Br. 
Rauberné, Szmrecsányiék. Steer Ferenené, Szvo- 
bodáué, Török Mariska, Teleky k. a.. Gr. \ayek. 
és még sokan. E bál valóban népes volt. mintegy 
80—90 pár táncolt s a rendezőségnek fáradalma­
iért teljes volt jutalma, mert itt mindenkinek jó 
kedve volt s a csárdást még az is járta, a ki

1877.
nem tudta. — A rendezőség elismerést érdem •* 
mind a rendezésért, mely a eotillionban fényesen 
kitűnt, mind a cotillion jelvényekül adott virág- 
csokrocskákért. melyek kiosztásában is ^igyekeztek 
az elégüli séget fokozni, két apród a bőség szal u­
jából osztogaiá a virágcsokrokat s a jelvényekkel 
telt kis kosárkákat. Bátran leltet mondani, Imgy 
e bál az idén is a legfényesebben sikerült. ,L. .

— yigy alaposan képzett zenelailitónü zene- a - 
ének-órákat " ad mérsékelt dij mellett. Lakása fő­
utca, 70. sz. a. földszint. Melegen ajánljuk mind 
azok figyelmébe, kik e művészetben alaposabb ki­
képezte! est nyerni óhajtanak. Ugyanazon épületben 
egy udvari szobában csaknem teljes u uj bútor­
darabok vannak elhelyezve megtekintés és eladá; 
végett.

__--1 toron, sebesültek segélyezésére alakult
ifjúsági 60-as bizottság a következő nyilatkozatot, 
küldő he szerkesztőségünkhöz: Az ifjúsági 6U-iu* 
bizottság a tisztelt közönség tájékoztatása, u- 
lamint a bizottság inúkódésénck újbóli korvo- 
nalozása végett a következőket teszik közzé:
1. A bO-a» bizottság az eredetileg kitűzött 
céljától, t. i. a török sebesültek javára pénz­
beli és tépésben való gyűjtéseket eszközölni 
és eszközöltetni, azokat kezelni és rendelte­
tési helyére juttatni, es úgy ez, valamint egy 
Abdul Kitéri m pasának szánt diszkard küldése 
által, a magyar ifjúság es nemzetnek a török 
nemzet iránti háláját és rokonszenvét nyilvánítani, 
mai napig egy hajszálnyit sem tértel. 2. A 60-as 
bizottság sohasem választott egy más irányban 
működendő albizottságot, és az ifjúsági 33-as bi­
zottság semminemű viszonylatban sein volt. tata­
mim most sincs a 60-as bizottsággal. 3 A 60-as 
bízóttsá» megmarad nemzeties jótékouycélu műkö­
désénél rés igy reá mint nem „demonstráló" testü­
leti',- az egyetemi tanács legutóbbi határozatai 
nem vonatkozhatnak. 4. A bu-as bizottság a be­
érkezett és még beérkezendő adakozások szükséges 
kezelése végett, fel nem oszolkatik, de mint az 
ország minden vidékéről a 60-as bizottsághoz ér­
kező segély küldemények bizonyítják, fennállását a 
nemzet helyesli és kiváltja, es léteiének jogosult­
ságát, mint „nemzeti bizottság", Magyarország 
népe szentesíti. 5. A 60-as bizottság adakozásokat 
a török sebesültek javára, irodájában (zöldfa-utca 
30. sz.) ezentúl is elfogad és a nevezett célra 
gyűjtéseket továbbra is rendezeiid. 6. A 60-as 
bizottság tiltakozik azon feltevés ellen, mintha 
„demonstráló" szándékból indult volna ki akkor, 
midőn elhatározta, hogy majd a konstantinápolyi 
nagy útból haza érkezendő pályatársakat es jó 

1 barátokat a rajok bízott missio fényes teljesítése 
I után örömmel és testvéri érzelmekkel fogadja és 
j üdvözlendi.

— pozsonyi női ipartanoda elöljárói nagy 
I elismeréssel nyilatkoznak az említett intézetben 

tanuló Kassa- es keniyesebeli növendékek! ól. 
Maga a kormánybiztos. Péterffy ur dicsőiénél lial- 

I niozta el őket a meglepő előmenetel miatt, melyet 
i az cgves iparszakokban tanúsítottak. E növendékek 
j közt van Hreblay Erzsi kisasszony is. ki megbiz- 
I hau. értesülésünk alapján úgy magaviseleté, mint 
! szorgalma által elöljáróinak megelégedései a leg- 

na^viifob mértékb‘*n kivívta inagátiaK.

1$ e 1 i z á r.
Dr. Hohenauor Iguavto.

A bolgár nemzet jövete. %avargán. 559-ben 
Kr. u. Konstantinápolyban jelent meg, hogy Jus- 
tiniatius császárt felszólítsa, fizetné meg az évi 
adót. melyet a keletrómai birodalom azért Ígért 
ezen barbár népnek, hogy rabló-betöréseitől mentve 
legyen.

A fényt kedvelő Justinian udvuroncaito, kö­
rülvéve fogadta a bolgár követet, ki egy zeni bor- 
köntösben. vasvérttel mellén e~ bocskurnemü láb­
belijében nagy ellentétet képezett a fényesen 
ruházott és fegyverzett byzanci nagyok irányában.

Maga a császár teljes fejedelmi pompában, 
gyémántos lejekben és bíborral felve ült négy 
teliér márvány oszlopon nyugvó aranyos mennye­
zet alatti troliján. A mennyezet tetején korona 
volt, bíbor függönyeit pedig a győzelem nemtől 
tárták kéziem.

Mellette állott a fökir.Cstál link TribuliialiUs, 
ki egyszersmind hires törvényhozó va ia. a törvény­
kezést rendbes/.f de «s a romai joggyüjtemeuy 
egyrészét, a római pandektakat osszealliiá ; tov.ibbá 
Procopius, a főváros präl’ectusn, helytartója ; Mun- 
dus. agg hadvezér: Hypatius es Pompetus, A n. v - - 
tasius császár mtoxuöescsei. több udvaronc és pa­
trícius.

Zavargán térdet hajtott a lelseg eiott. de 
azonnal felegyenesedek és büszkén monda — 
Nagy királya nemzetemnek, ki hatalmát a l-Kete 
tenger és a Duna partján megállapitá. előd id se­
regeit számtalanszor légy őzé alattvalóid -zreit 
rabságba hurcolá. azok barmait elltajtá és lakhe­

lyeiket feldulá. felszólít téged keresztények csá­
szárja. küldened már meg az évi adót. melyet 
elődeid pontosan megfizettek, te pedig már több 
év óta visszatartoztattál. Tégy eleget kiváltságának 
és ne élj tovább vissza nagylelkűségével, különben 
kénytelenek leszünk jogos követelésünknek legy- 
verrel adni nyomatékot.

— Merész szónok. — válaszolt nyugodtan 
Justinian, — mond királyodnak, hogy kérését nem 
fogom teljesíteni, méltatlannak tartván keresztény 
fejedelem létemre, hogy pogány e műveletlen 
népnek adózzam ; mondd meg neki. hogy b-nyc- 
geié'O nem fog rajtam, mert fegyverrel logoin 
megfenyitni. ha hókét len kedik. Birodalmam határa 
meg van erősítve, harcosaim fegyverben gyakor­
lottak é> nem egy győzelmet vívtak már ki a 
vandálok, gothok e.s egyéb barbár nép b-Iett. 
Örüljön fejedelmed, ha én nem indítok ellene 
hadat, megtorlásául azon tik nyomornak, melyei 
a keletrómai birodalom tartományaira árasztott. 
Leg Ven o békében, taiiac.slom neki. mert ha tel- 
iiigei'el, méh,, haragomban a lidd s/.inerol pusztí­
tom el fajával együtt

— Utolsó szavad ez üli császár ?
— Utolsó szavam I
— Úgy tehát rövidre megfogod hallani alatt­

valóid jajkuiitásait. kis kardjaink éle alatt lógnak 
elhullani, vagy pedig rahszijainkoti nyögni. \ed- 
faliud erejéle-u hízol ! Ide utaztambaii dőltek le 
egyik végvárad falai földrengés következtében, 
mintegy gúnyolva büszkeségedet, mintegy megjó­
solva hatalmad romba dőlése1

— Mily szemtelen beszed! — jegyzé meg 
Tribonián.

— Büntetlenül u m hagyhatni, - tévé hozza 
Hypatius.

— Távozzék huni.illanni. — szólt fojtott ha­

raggal a császár. — A követ személye mindig 
sértetlen. Hogy pedig útközben ne történjek baja, 
kíséretül otveii lovas adassák mellé

Zavargán megbújta magát és büsz.en hagyta 
el a termet.

Miután a bolgár követ eltávozott .1 iist.iiti.ui 
a szavakkal fordult Mtitulushoz : — Híveim lpg- 
időslnke. bús bajnokom, mily tanácscsal járulsz 
urad elé?

__ Felséges uram. — válaszolt Mundus, —
én azt tanácsion!, hogy seregeid mihamarább út­
nak indul van az elleti! saját országúban támadják 
meg ; t-uiu-k ióbb előnye les/, először a tumado 
mindje nagyobb önbizalommal van. mint a várat­
lanul. saját* tűzhely élléi meglepetett, továbbá meg-
....... tjük népünket a b iború csapásától, mer íz
e.lenség földére tesszük a: a harcot, végre remél­
hető. léigv még készületbm találjuk a bolgárosal.

— Igazad van — iic.v síé a Császár — Az 
egye- csapatok azonnal ké-zuljem k útra. le-gv a 
legelső parancsra megindulhassanak. Azután — 
teve hozzá hévvel — átlépj» ■ a Dunát és rácsa-
putik a készület len. szei-zoft. nomád éh-tti nepru, 
midv a győzelemhez szokott romai kardok alatt 
csakhamar el fog vérezm. Jelenjék meg Bdi/.ar. . 
Ali ! — monda megüt" ive — hogy ejthetem »i 
« gőgös férfiú Hevét > Ez csak a b-sZed heVeb II 
tórténhetet é- azon körülménynél fogva, hogy 
gvözelimóin ■ nevvel vanli.n, sáp • ómban

igen. Iller Beli zár es gyóz-lem egymás­
tól elkülönüli,ólén — jegy/.,: meg gyorsan Pro­
copius — és mert ifjúkori bajtársiul nevet miig 
mindig sziveden hordod, holott ajkaid már reg 
nem ejtek ki.

Ne hidd az utóbbit Procopius, mert ö 
s/iv. intői én ,dv laud all min: trónomtól, miután
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3. oldal. „KASSA és VIDÉKÉ.“ 1877.

— ‘Kassa városának január hó 24-én tartott 
közgyűlése jegyzőkönyvileg örökítette meg néh. 
Bárczay Albert emlékét s egyúttal elhatározta, 
hogy a boldogult özvegyéhez részvét nyilatkozatot 
intéz.

__ A Schaikház vendéglőjében tartott álar­
cos-bál oly kitűnően sikerült, hogy a tulajdonos 
elhatározta egy nj, még lényesebbel lepni meg a 
közönséget lfhó'10-én. — Ugyan e nap tartatik 
Kinszky tánctermében is egy szttkebb körű tánc- 
vigalom.

_ &éU>ivjuk a mii pártoló közönség figyelmet
Abonyiné Ella asszony jutalomjátékára, t. hó 8-án 
Csütörtökön. Adatni lóg „Ördög Jancsi" eredeti 
népszínmű 3 tel v. Szükségtelennek tartju k A bo­
ny in ét különösen ajánlani a közönség pártfogásába 
s biztosak vagyunk benne, hogy tömeges részvét­
tel lógja bebizonyítani, mily nagy elismeréssel 
viseltetik iránta.

— Kopaszok számain gyógyintézetet nyitott 
Meudon, erdős Franciaországban, ki minden egyes 
vendég megszerzéséért bizonyos dijt fizet a fodrá­
szoknak. A~ vállalat csakhamar virágzásnak indult 
s az intézet annyira megtelt kopaszokkal, hogy a 
tulajdonos újabb intézetet, szándékszik nyitni. A 
gyógyszer, mely által állítólag a legkopaszabb 
fejeli' is haj növe.sztetik. a kiállhiitatlan szagú 
petróleum, a mely azonban az említett intézetben 
előbb lehetőleg szagtalanná tétetik és úgy hasz­
náltaik

I r O ti il 1 0 111.
__ A „I*’ i g y e 1 ö" februári száma következő

érdekes tartalommal jelent meg : A legrégibb tör­
téneti évek kora. Békesi-Coneilia Emiltől. A 
classikai irány és \ inig

3—4 kettős-száma következő tartalommal : III. 
dalmű egyveleg Javottebol-átírta Hölzl Lőrinc; 
Népdalesániás Mibalovils Ödöntől. Ciclame-keringó 
Szabó Lajostól; Irene lengyelke Matzenauer F. 
Ottótól. Mamsei Miz.i, polka francaise Pejakovits 
Lázártól: (iyakorlat Imrmoniitmra Lickl (iyörgytől 
közli Eitler Mihály: Dal szöveg nélkül, Tolnai 
(i, J-töl. — Az Orpheus egész évi előfizetési 
ára 4 frt. 50 kr. félévre 2 frt. 50 kr, negyed­
évre 1 frt. 30 kr. Kiadóhivatala: Budapesten il. 
kér. fö-uton 20. szám.

Színi szvinh1.

Nyílt tér.
A farsangi idény alkalmával.

báli meghívókat, táncrendeket
és minden e szakba vágó munkákat
Ivgesinosafofoan és leírolcsóhliaii

elkészít a

Minden tekin-

Benedek, Schlosjárik 
rolylól. — Czvittinger követői, ilj. Szárnyéi 
zseltöl. — Ribinvi János. Vajda 
— Latin Íróinkról, dr. Klekner

Ká- 
Jó-

Viktortól. — 
Alajos. Vajda

Viktor és Hőke Lajostól. — Palaticli (iyörgyről, 
Szilágyi Istvántól. — Az európai irodalom 187ti-ban. 
Toldy Ferenc könyv tára, Thallóczy Lajostól. — 
Kazinczy Ferenc levelei Cserei Farkashoz. Hor­
vath Dömétől. — Ivet költemény a XVII. szazad­
ból. Tlialy Kálmántól. — Székely népköltési köz­
lemények. T. Nagy Imrétől. — Irodalomtörténeti 
repertórium, id. Szárnyéi Józseftől. — Kisebb 
közlemények.

„A házasság felbonthatlansága“, 
színmű, melyhez hasonlót ez ivad- 
csak igen keveset láttunk ; egyik 

másiknál, az egyik jellem 
az érdekfeszitő mozzanatok 
alapgondolatában s részlc-

megjelent : Was 
Heine költeménye, ze-

31 íí vészét.
— Táborszky és Parschnál 

will die einsame Thräne. 
né re téve Roch Józseltöl.

— Az „Apollo" zeneműfolyóirat legújabb 
száma következő tartalommal jelent meg : 1. Ka­
szás csillag jár az égen. népdal átirat. Sipos An­
taltól. 2. Töredék Jónás Emil „Javotte" vinni 
dalművéből. Hölzl Lóri netöl. 3 Redoute polka 
fninyaise Nagy Bélától. A zongorázik é- énekesek 
szamára igen ajánlható, most mar iiavoUkint köt­
szer meg jelenő folyóirat. Előfizetési ára egész évre 
6 Irt. mely a kiadó hivatalhoz (Budapest, vár. 
ors/.áeház-utca 94. sz. a.| küldendő he. Meg foly­
ton előfizethetni az egész, évfolyamra.

— liekv Idetett az tOrp'eús zenemű folyóirat

feifuvalkodottságábau nem torta érdemesnek, hogy 
engedeti nsége mialt bocsánatért esedezzék

— F-d-séges uram ! — szólt most Mundus, 
— nagyon szigorúan bírálod meg Bvlizar azon 
tettét, hogy nem akart Ravenna ostromával (el­
hagyni. midőn közied és Vitiges, a gólból, királya 
közt már megköttetett a béke. S/.envi előtt csak 
a Iliről lom dicsősége és java lebegett e» azon­
felül liiz is volt. hogy néhány nap alatt halai utalni 
ejti a varost, melynek bevétele után al t is irta a 
békeszerződést.

— Ravenna! sem vette volna he oly gyor­
san. — jegyzé meg Tribonian. — ha azzal ifin 
hitegeti a gól hókat, hogy lüge,.tinimé tevén ma­
gát Itáliában, ősét mind a gyűlölt Vitigostól, 
mind pedig a bizánci uralom.ól megszabadítja, 
királyuk lesz. és dicsőségről dicsőségre vzeteiidi.

Vasárnap: „Kényes Bertók 
telheti jó. összevágó előadás.

Hétfőn: „A rózsaszínű dominók,“ másodszor.
Kedden : „A három államfegyene“ , má­

sodszor.
Szerdán : 

hatásos francia 
ban eddig még 
jelenet megkapúbb a 
nemesebb a másiknál ; 
szakadatlan láncolata, 
tőiben egyaránt szeiletnkepzó. erköicsiiemesitö. 
Az előadás is minden tekintetben kielégité vára­
kozásunkat. Különösen Lászvné és Takács egy-kót 
jelenetben a szó szoros értelmében könnyekre la­
kaszták a közönséget. A válási jelenet, melyben 
15 évi boldog egy üt lét után egymásnak „Isten- 
hozzád“-ot mondani készülnék, valóban magaszto­
san szép volt. Takácsnak csupán maszkja ellen 
volt egy kis kifogásunk ; ezt mindenesetre nagyobb 
összhangba kellett volna hozni szerepével. Az 
említettekkel! kivii (iabányi alakítása tűnt fel 
leginkább. Különben a többiek is mind elismerésre- 
méltólag működtek. A darabot, szívesen néznők 
meg még egyszer.

Csütörtökön : „Fatinim“ Lászy Vilmos igaz­
gató jutalmául tizedszer. Ismét telt ház. A jutal­
mazandó zajos tapsokkal fogadtatott.

Pénteken : „Az én Vilmosom."
Szombaton : „Mari. egy anya a népből." 

Ismét La.-zynétiak egyik kedvencszerepe s legsi­
kerültebb alakja. Az előadás általában jó volt : 
de a színház meglehetősen üres.

Múltkori szemlénkben kifejezést aduink a 
közönség óhajának a dráma és operetta osztatlan 
elismerésben részesülő nőtagjaira nézve; ezúttal 
kötelességünknek tartjuk ugyanazt tenni a nép­
színmű legkedveltebb notagjára. Abonyinéra nézve, 
kit szintén méltán sorozunk azok kiizé, kik álta­
lános tetszést vívtak ki magoknak a közönségnél, 
a kilói ennélfogva szintén nem szívesen vál­
nánk meg.

Mint halljuk a közönség múlt, évi kegyem**. 
Siposne. fog legközelebb színpadunkon nehány 
előadásban fellépni. í dvozoljük ot cinre i< > rc- 
méljflk. hogy a k izönsési is tömeges pártolással 
fogja licbizonyiiani. mily élénken el még enile- 
kébdi alakja es műve-zetc.
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Jiisliiiian noveheilo ingerültséggel hallga:a a 
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_ Telim te tartod magadat legérdeme­
sebbnek ?

— Uram és estis, rom. én, ki Anastasius 
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SEK.

Siezen kir. törvényszék telekkönyvi megjelenésétől számítandó Iff ,|aP 
hatóságnál befizetni: a letett bánat-alatt - habár külön értesítést nem 

utolsó részletbe számíttat- vettek volna is.pénz az 
ván be.

törvényszék, mint te- 3-or. A vevő a vett javak tettleges

<8710 sz. 
t. k. 187ti

Árverési hirdetmény
A kassai kir törvényszék, mint i=-i, . .. . . ,___• ,lekkönyvi hatóság részéről közhírré birtokába « hasznainak ehe s " 

tétetik : miszerint a kassai 683. ez. te-11 leutes után azonnal lep. a te - 
lekjegyzőkönyvben ifj. Kouecsni Janos könyv, tulajdonjog Iiekeb.lezese azoi - 
nevére jegyzett s összesen 4000 írtra »•«> ** /eltetele*k tol-
beesült heltelek azon épült ház és Jfeitese után log megtol tenni, 
tartozékainak együttesen eszközlendőj 4-er. A további feltételekre nézve 
bírói árverése Kassa város hitelező a polg trk rndt. 423 . 437 438..
314 frt 15*. kr. tőkekövetelésének s 441., 453., 558. és 453-ik Jj^-ainak 
járulekainak kielégítése végett el-,intézkedései szolgálnak zsinormér- 
rendeltetvén, s annak a kassai kir. lékül.
telekkönyvi hivatalnál leendő foga- Egyúttal felhivatnak a Kassa va- 
natositására 1877-dik évi márviusros teriiletén kivül lakó hitelezők, 
hó 15. napjának délelőtti lü órája,;miszerint a kielégítési sorrend nieg- 
onásodik határnapul pedig 1877. évi állapításánál és a vételár felosztasa- 
iipnl hó 14. napjának szintén d. e. nál leendő képviseltetésök végett 
10 órája tüzelik ki. Kassán lakó megbízottat rendeljenek.

A/ árverési feltételek következőleg s annak nevét es lakását annál bizo- 
állapi tatnak meg: Inyosabban jelentsék be. minthogy

1. Kikiáltási árként a fennebh ki-|kiilönben a vészükre ügygondnokul 
t*tt h esérték fog szolgálni, melynek ezennel kinevezett Szentsük herenez 
10° túlija bánatpénz gyanánt -eszjhelybeli ügyvéd által fognak képvi- 
a biio«ági kiküldött kezeihez az ár-lseltetni.
vei es megkezdése előtt leteendő. Úgyszintén felhivatnak mindazok.

2. V vevő köteles lesz a vételárt az árverés ala bocsátandó bir-
anm.fi a leütéstől számitandó 80 0-os tokra nézve tulajdoni, vagy más iüé- 
kauiataival együtt 3 egyenlő részlet Ly^et. avagy elsőbbségi jogoka. 
ben es pedig az első részletet a le- vélnek érvényesíthetni. miszerint 
iites után egy hó. a második részletet jgénykereseteiket jelen hirdetuieny- 
a leütés után 2 hó. a harmadikat 3 L® jj a hivatalos lapban való utolsó 
ho alatt ezen kir. törvényszék telek- megjelenésétől számítandó 15 nap 
könyvi hatóságánál lefizetni: a le- ajHtt _ habár külön értesítést nem 
tett* bánatpénz az utolsó részletbe vettejj vo|na jg. — ezen kir. törvény- 
szamittatván be. igzék telekkönyvi hatóságához nyújt-

3. A vevő a vett javak tettleges sab be különben azok a végrehajtás 
birtokába s haszonvételének elyeze-!f0|yamat nem gátolván, igénylők 
sebe a leütes után azonnal lép, a egve(jui a vételár feleslegére tog- 
telekkönyvi tulajdonjog bekebelezese naj. utasittatni.
azonban csak az árverési feltételek
teljesítése után fog megtörténni. iveit Kassan. a Kir. tszek mm

4. A további feltételekre nézve a telekkönyvi hatóságnak lh< >-ik eyi 
polg tk. rendi. 423., 437.. 448., 441.. hó decemb. 13-ik napján tartott ule- 
453.. 458. és 453. §§-ainak intézke- seból.
dései szolgálnak zsinórmértékül. Br. Barkóczy,

Egyúttal felhivatnak a Kassavaros bjr. t«s/,éki elnök,
területén kívül lakó hitelezők, mi­
szerint a kielégítési sorrend meg- Máriássy Árpád.
állapításánál és a vételár felosztása- kir. tszeki jegyző.
nál leendő képviseltetésök végett______
Kassan lakó megbízottat rendeljenek
e annak nevét es lakását annal bi- 12234 sz. 3—1
zonyos&hbau jelnntsék be, minthogy tk7
különben a résziikre ügygondnokul
ezennel kinevezett Bezsilla Samu hely- ÁwTOrÓoi hlPllptlllPllV
beli ügyvéd által fognak képvisel- Aliul Wl Ilii Uu Lili öli j.
telP,L . . . ... , . , \ kassai kir. törvényszék mint te-

Lgyszmten f*lbiv»tn»k mindazok., hatósig részéről közhír
k)k az ai veres ala bocwtando l-ir-,„i.,„,intF , 
tokra nézve tulajdoni, vagy

ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságához nyujt- 
iak lie. különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, igénylők 
egyedül a vételár fölöslegére fogunk 
iitasittatui.

Kassán, kir. törvényszék mint tkvi 
hatóság 1873. évi december lió 13-ik 
napján tartott üléséből.

Hél er József,
h. kir. törvényszéki elnök.

Barkóczy /V.« 
kir. tvszéki jegyző.

1:5183. sz. 3—1
t. k. 1876.

Árverési hirdetmény.
A kassai kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré 
tétetik: miszerint a kassai njfalvi 
33-ik sz. telekjegyzókönyvhen Hreb- 
lay Arnold nevére jegyzett * ösz- 
«zesen 4750 frtra becsült 1 ? birtok- 
jutaléknak eszközlendő bírói el- 
arverése, a kassai takarék pénztár 
mint hitelező 4300 frt tőkekövetelése- 
uek s jár. kielégítése végett elrendel­
tetvén. annak Kassa-Ujfalu községe 
házánál leendő foganatosítására első 
határidőül folyó 1877. évi martins 
hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája, 
második határnapul pedig 1877-éyi 
április hó 3-ik napjának szintén 
d. e. 10 órája tűzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg 
állapíttatnak meg:

1- ör. Kikiáltási árként a fennebh 
kitett becsérték fog szolgálni, mely­
nek 10u „-túlija bánatpénz gyanánt 
lesz a bírósági kiküldött kezeihez az 
árverés megkezdése előtt leteendő.

2- or. A vevő köteles lesz a vételart 
annak a leütéstől számitandó 3°u 
kamatával együtt 3 egyenlő részlet­
ben és pétiig az első részletet a le­
ütés után 2 hó. a második részletet a 
leütes után 4 hó és a harmadik 3 hó 
alatt ezen kir. törvényszék telek­
könyvi hatóságánál befizetni; a le­
tett bánatpénz az utolsó részletbe 
számíttatván be.

3. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába s haszonvételének élvezé­
sébe azonnal az árverés után lép, 
a telekkönyvi tulajdonjog bekebe­
lezese azonban csak az árverési fel­
tételek teljesítése után fog meg-

Felhivatnak tehát mindazok, kik évi mártius hu 27-ik napjának del
a fentéritett csődtömeg ellen bármi utáni 3 órájára ezen kir. törvényszék.
jogcziuien követeléssel bírnak, mi-elébe meghivatnak
szerint követeléseiket a szükséges] KeU Kassall a kir. törvényszék
okmányukká! támogatva a lent kiteli^ n,-,dllirósagllak 1877 évi jan.
határidőre ezen kir. törvényieknél faó lfl.ik ja„ t.„.totl éléséből.
nyújtsák be. mert később beadott) r
kereseteiknek többé hely adatni nem Barkóczy M .
fogna. Egyúttal pedig a usódvalaszt- kir. tvszéki elnök
many alakítása végleges tömeggond-l ... ..
nők választása s egyéb teendők vé- Mariassy Árpád
gett az összes csődhitelezők 1877-ik kir. törvszeki jegyző

Meghívás.
A kassai „Népbank" t. c. részvényesei ezennel 1,1 

léikéretnek, a Kassán 1877. évi március hó 4-ik nap- 
ján d. e. 9 órakor, a városház, tanács - termében (1 

V) tartandó "

1 rendes évi közgfilésre!
megjelenni. ;a

A közgyűlési tanácskoziiiány tárgyai: |
1. Az igazgatóság jelentése az intézet ügyeinek állásárul

az évi számadások és mérleg előterjesztése. I
2. A felügyelő bizottságnak a szauiodások es a mérleg (j|

megvizsgálásáról és az évi üzletről teendő jelentése ; azok fe­
letti intézkedés és a felinentvény megadasa.

3. Az igazgatóság három kisorsolandó es egy hiányzó 
rendes tagjának es öt póttagnak újbóli megvalasztása.

4. A három rendes és három póttagból álló felügyelő 
bizottság megválasztása.

5 A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kikuldendö 
bizottság megválasztása.

32. §. Minden részvényes jogosítva van a közgyűlésben 
részt venni, szavazat képességgel azonban csak azon részvényes 
bir. ki a közgyűlésben személyesen megjelent, avagy képvisel- 
tetésére egy részvényes társát törvényes formában fölhatalmazta, 
továbbá : ki vagyona fölött szabadon rendelkezhetik részvényeit 
a közgyűlés megtartása előtt legalább egy hóval az intézet 
könyveiben, mint tulajdonát Sajat nevére átíratta és a közgyű­
lés megkezdéséig részvényeit az intézetne! letétemenyezte és 
ily módon szavazati jegyet nyert.

Minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban 10-nel 
több szavazattal senki sem birkát, gyakorolja bár ezen jogát 
akár saját személyében mint részvényes, akár masok képvisele­
tében mint meghatalmazott, akár mindkét minőségben együttvéve.

Az évi merleg minden részvényes áltál 8 nappal a köz­
gyűlés előtt az intézetnél betekinthető.

inas tétetik, miszerint a kassai 883. sz.
icpnvcbi'i avaev clsőbbséei-Ioeokatite,ekje8yl5köl£Tbe.V Mikul* Pil . .igényeséi, avagy eisotiosegi ■ ga|u|,a Erzsébet névére jegy- tortenni.
^“kereseteAeTjelen

jBegjelenésetö“8 JLSu*S> n.p]™“^

3-1 Az igazgatóság.
4-szer. A további fel tételok re 

nezve a plg. tk. rdtt. 423.. 437.. 438.,

Egyúttal felhiyatnak a Kassa va- 
törvenvszek telekkönyvi hatóságához'e^e't eiemievi n. .urna e .i rosa területen kivül lakó hitelezők.

•...................... ,br h,VH tálánál leendő log» misze|.jllt a kjeiégitési sorrend uieg-
natositasara első ha andoul f I*,.. ,||e.„ti,a||Á1 is i vételár íelosztasa- 
ev, maréin« ho 9-tk napjanak d. e. uA| |eend6 képviseltessük végett 
10 oraja. második hataniapiil pedig K,igsan |akó llieg|lizoltat rendeljenek 
187.. évi apri ho 10-dik napjanak a al|1|ak llH>t es |akasat ez elada- 
szinten d. e. 0 olaja tűzetik ki ajj, al|1|al ,,iz01lV0sall|pan je|,,„8ék 

Az árverési teltételek következőleg minthogy különben a részükre 
állapíttatnak meg. ügygondnokul ezennel kinevezett

1-ör Kikiáltási árként a fennebb Kruc-ay liyula helybeli ügyvéd ál-

nyujtsak be, különben azok a végre­
hajtás folyamát nem gátolván, igény­
lők egyedül a vételár feleslegére 
lógnak utasittatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1873. 
évi december hó lU-ik napján tartott 
illéséből.

Barkóczy 3i»f — , , . -------- .. ........ ..
kir. tszki elnök. kitett becsérték tog szolgaim, mely- tál fognak képviseltetni.

Máriássy Árpád uek 10" „-tólia bái.atpenz gyanánt l*gysZ.intén felhivatnak mindazok, 
jegyző. I^sz a bírósági kiküldött kt-zeihez az .lZ illVerés ala bocsátandó bi 1-

_______________________________ [árverés megkezdése előtt leteendő tokia nézve tulajdoni. vag\ mát igt--
2-or. A vevő köteles lesz a vétel- nyékét, avagy pedig elsőbbségi jo- 

árat annak a leütéstől számitandó gokat érvényesithetni vélnek, niisze- 
80,, kamatával együtt k^t egyenlő rint igénykereseteiket jelen hirdet- 
részletben és pedig az első részletet menynek a hivatalos lapban való 
a leütés utáni 1 hó a második rész- utolsó megjelenésétől számitandó 15 
letetet a leütés utáni 3 hó alatt ezen nap alatt, habár külön éitesitest nem 

A kassai kir. törvényszék, mintj.j,. |Vegak telekkönyvi hatóságánál vettek volna i». ezen kir. törvény- 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré i)efi/et„i • a letett bánatpénz az utolsó szék telekkönyvi hatóságához nyujt-áiá.AÍh n. Im.jAoÍmI •* KuCCO I M'dW. I L ‘ *

1 »W. n. 3-1
t. k. 1876.

Árverési hirdetmény.
kir. törvényszék, mint

tétetik : miszerint a kassai 1488-ik réfziell>e' száiuiUatv^n be. sak be. különben azok a végrehajtás
3 or A vevő a vett javak tettleges folyamat nem gátolván, igénylők 

l,|,tokába s haszonvételének élveké- egyedül a vételár fölöslegére fognak
utasittatni.

Keit Kassan. kir. törvényszék.

számú telekjegyzókönyvben Pel lion 
Janos nevére Jjegyzett s összesen
25.000 frtra becsült birtukrészletek es *' . . „ , ...
azokra épült vendéglő és fürdőhely,-^be a leutes "tan jMomtal lep.
«egek, szőlő es rétnek részletesen 11 y1 ej feltételek Ulillt telekkönyvi hatóságnak 1876.
eszközlendő bírói árverése hassa ^ i «ri december hó 16-,k napján tartott
kir. varos arva pénztara hitelező teljer«site»e után főj? megtol tenni ü|é]|(;||.,
40f<0 f t. töke követelésének s .jani- 4-er. A további teltételekre nezve 
lekai kielégitése végett elrendeltet-a polg. tk rendt. 42.3.. 437. Ids.
ven. annak a kassai kir. törvényszék 441., 453.. 458.. 4.»3. §|-ainak intéz- 
telekkönyvi hivatalában leendő to- kedései szolgálnak zsinórmértékül 
ganatositasara első határidőül t 1877. Egxuttal fel hivatnak a Kassa város 
évi ápiil ho 13-ik napjának délelőtti területén kivül lakó hitelezők, mi­
it) órája. második határnapul pedig szerint a kielégítési soirend meg- 
1877. évi május hó 13-ik napjának állapításánál es a vételár feios/tásá- 
azintén délelőtti 1U órája tűzetik ki. na| leendő képviseltetesük vegeit 

Az árverési feltételek következőleg Kassán lakó megbízottat rendeljenek, 
allapittatnak meg: s annak nevet es lakosát annal bizo

1-ör. Kikiáltási »rként a fennebh nyosabi.au jelentsék be. minthogy 
kitett becsérték fog szolgálni, mely- különben a részükre Ügygondnokul 
uek 10"„-tolija bánatpénz gyeuaitl Mennel^ kinevezett Nagyuuttc István 
lesz a birósági kiküldött kezeihez, az helybeli ii try ved Utal fognak k»*p 
árverés megkezdése előtt leteendő, viseltetni

Barkóczy M..
kir. tsz. elnök 

Máriássy Árpádt
kir. tvszéki jegyző.

333 sz. 
p 1877.

3 2

Csödhirdetmény.
A kassai kir. törvényszék mint 

j csődbíróság részéről kózhirré tétetik 
mis/ei.nt M. Grósz kassai bejegyzett 
szabóuit-stersegi üzlettulajdonos ellen 
a i'Smlület az 1840. évi XXII. t. ez.

2-or. A vevő köteles lesz a vétel- Úgyszintén felliivatnak miudazuk. 5-ik §-a a) pontja ér-teluiében el-
art annak a leütéstől számítandó kik az árverés ala bocsátandó hii- rendeltetvén a hitelezők összejöve-
3°0 kamatával együtt három egyenlő tokra nezve tulajdoni vagy más ig«- telére f. 1877. évi mart. 24 25 23-ik
részletben es pedig az első részletet nyékét, avagy elsőbbségi jogokat napjai tűzetnek ki határidőül, id.
a leütés után azonnal, a 2-odik rész-vélnek érvényesithetni. miszerint i-cs«iiítömeggondnoktíl es perügyelőül 
letet a leütes után 1 hó. a harmadik génykeieseteiket jelen hirdetmény- Bartalos János kassai ügyvéd ne- 
részletet a leütés után 3 hó alatt nek a hivatalos lapban való utolsó ve/tetven ki.

Olcsó és tartós!
Temesvári Man

Budapest, király-utca I. sz. ajánlja
böknek.

Fi'uös topái ok Buliméiból fényuiazos begygyei. szép tű­
zéssel ..................................................................................... 2 frt

Kii/ös topánok erős bőrből fényma/.os begygyei, szegezve 
és esavarial ellátva, kettős talppal gyakori használatra
es esős időre......................................................................3 „

Topánok mez.ga betéttel Brünnellböl fény mázó* hegygyei.
magas szabással, tinóm kiállitáesal 3 „

Topánok mezga l-etéttel, erős chagrain vagy berjúbórból. 
szegezve és csavarral ellátott kettős talppal, igen tar
tós és meleg...................................................................... 3 „

Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegeit es ,-«a-
varral ellátott kettős talppal..............................................**--

Uralt »ak.
Topánok tinóm chagrain kettős bőrből ..... 3 „
Topánok fénymázos vagy bagariabórből szegezett es csavar­

ral ellátott kettős talppal igen erős 4 „
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei. termek

és bálokra......................................... .... 4 „
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal, 

csavarral, a legjobb lábbeli a nedves időben, igen tar­
tós és meleg................................... ..... «> *

Vadász csizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymázos
bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős talppal . 1U „ 

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagaria bőrből . . 3 .,
Topánok fiuknak fényuiazos vagy bagaria bőrből csavarral

ellátva kettő* talppal.............................. ..... 4 ^
Topánok leányoknak Brünnellböl vagy bőrből igen erős

szegezett talppal....................................................... . 2 „
Gyermekcipők Braunéiból vagy bőrből szegezett talppal

igen tartós.............................................. . : . . . 1 n
Topánok mainzi fénymázos termi borjú bőrből Bismark

mintája.................................................................................4 „
ljy Részb-tes árjegyzékkel ingyen es bérmeutve. I 

megrendelések posta-utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.
20— 3

70 kr

50

20

♦X)

50

80 n

50 „ 
vél beli

hassa, 1S7 7. Syomatott a ,,J*annonia6*-k<aif/rni/omda és kimló-részréni/farsasaynéit.

T


